

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 148 (7849) Суббота, 27 июля 1963 г. Год издания 33-й
Цена 2 коп.

ДНЮ СТРОИТЕЛЯ — достойную встречу!

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ТРЕСТА „ЛЕНИНСКШАХТОСТРОЙ“

На состоявшемся собрании партийно-хозяйственного актива треста «Ленинскшахтострой» были подведены итоги работы за полугодие строительных управлений и промышленных предприятий треста. План по генподряду выполнен на 102,3 процента, на 104,4 процента выполнен план собственными силами. Здесь же, на собрании, коллективами строительных управлений и промышленных предприятий были обсуждены и приняты социалистические обязательства по достойной встрече Дня строителя и Дня шахтера.

Выполнить план 3-го квартала по генподряду на 104 процента и своими силами на 120 процентов, а план девяти месяцев по генподряду — на 103 процента и своими силами — на 109 процентов.

Выполнить план производительности труда 3-го квартала на 103,5 процента, что обеспечит выполнение плановой выработки девяти месяцев.

Добиться снижения себестоимости строительно-монтажных работ в 3-ем квартале на 100 тысяч рублей.

Сдать под монтаж импортного оборудования в 3-ем квартале следующие объекты Чертинской центральной обогатительной фабрики:

Главный корпус до отметки + 24.

Аккумуляторные бункера. Радиальные сгустители. Ямы привозных углей.

Вести в эксплуатацию следующие объекты:

В ИЮЛЕ

Скино-клетевой комплекс шахты «Польсаевская-1».

Детсады шахты «Комсомолец».

В АВГУСТЕ

Городские очистные сооружения.

Пожарное депо, магазин на 6 рабочих мест, вторую скважину и водонапорную башню.

Холодильник на 400 тонн в г. Ленинске-Кузнецком

Здание вентиляторов шахты «Польсаевская-1»

Объекты БРЗ в поселке никитинских шахт

Акушерский инфекционный корпус больницы польсаевских шахт.

ПО ГОРНЫМ РАБОТАМ

Пройти в августе 110 погонных метров вентиляционного ствола шахты «Чертинская-1» и 250 погонных метров полевого штрека на шахте имени С. М. Кирова.

ПО ПРОМПРЕДПРИЯТИЯМ

Выполнить восьмимесячный план к 25 августа 1963 года и дополнительно выпустить валовой продукции на сумму 85 тыс. руб.

Повысить производительность труда на 5 процентов против плана.

Добиться снижения себестоимости выпускаемой продукции на 0,5 процента против плана.

ОБЪЕКТЫ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

В СОВХОЗЕ «МОХОВО» Овощехранилище — в августе.

Коровник — в сентябре. Детские ясли и сад — в сентябре.

В СОВХОЗЕ «БАЧАТСКОМ»

Три коровника — в сентябре

В СОВХОЗЕ «РОДИНА» Дом для приезжих с чайной — в августе.

16-квартирный дом — в августе

Детсад — в августе

Коровник — в сентябре

В СОВХОЗЕ ИМЕНИ ЧКАЛОВА

2-й свиноводческий — в сентябре

В СОВХОЗЕ «ВОЗВЫШЕНКА»

Птичник — в сентябре.

Собрание актива передовиков производства призывает всех трудящихся треста «Ленинскшахтострой» включиться в социалистическое соревнование за выполнение производственных заданий и обязательств каждым рабочим.

Текст договора о запрещении ядерных испытаний — согласован

14 июля в Москву прибыли специальные представители президента США и премьер-министра Соединенного королевства — заместитель государственного секретаря США по политическим вопросам У. А. Гарриман и лорд-председатель совета и министр по вопросам науки Соединенного королевства лорд Хэйлшем со своими советниками. Г-н Гарриман и лорд Хэйлшем были приняты Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым, под председательством которого 15 июля состоялась первая из ряда встреч, посвященных обсуждению вопросов, связанных с прекращением ядерных испытаний и других вопросов, представляющих взаимный интерес. Переговоры, продолжавшиеся с 16 по 25 июля с министром иностранных дел СССР А. А. Громыко, проходили в деловой, теплой обстановке.

Был согласован текст договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, космическом пространстве и под водой. Его парафировали 25 июля А. А. Громыко, г-н Гарриман и лорд Хэйлшем. Г-н Гарриман и лорд Хэйлшем и их советники в ближайшее время отбудут из Москвы с тем, чтобы доложить о переговорах и передать

парафированные тексты договора своим правительствам. Ожидается, что подписание договора состоится в ближайшее время в Москве.

Главы трех делегаций согласились, что договор о запрещении испытаний ядерного оружия является важным первоначальным шагом в сторону разрядки международной напряженности и укрепления мира и надеются, что в этом направлении будет достигнут дальнейший прогресс.

Главы трех делегаций обсудили советское предложение относительно пакта о ненападении между участниками организации Североатлантического договора и участниками Варшавского договора. Три правительства согласились полностью проинформировать своих соответствующих союзников в двух организациях относительно этих переговоров и проконсультироваться с ними о продолжении обсуждения этого вопроса с целью достижения удовлетворительного для всех участников соглашения. Также состоялся краткий обмен мнениями относительно других мер, направленных на ослабление напряженности.

(ТАСС).

К 60-летию КПСС



Водитель подземного богатыря

Михаил Петрович Босоногов работает на 11-м участке шахты «Польсаевская-2» машинистом угольного комбайна «Донбасс». Горногеологические условия не из легких, но мастер своего дела всегда водит своего подземного богатыря на больших скоростях.

Трудолюбивый и скромный, М. П. Босоногов завоевал симпатию всего коллектива 11-го участка. Долгое время участок не справлялся с государственным планом. Причина тому — нехватка механизаторских кадров, их неопытность. Михаил Петрович отдает все свои знания и опыт молодым комбайнерам, учит их, в самых трудных условиях добивается высокопроизводительной работы комбайна «Донбасс». И это дает свои результаты. Сейчас у горняков 11-го участка на сверхплановом счете более тысячи тонн угля.

На снимке М. П. Босоногов.

Трудовой подарок горняков

Не из легких условия в 53-бис лаве 7-го участка шахты «Польсаевская-1». Транспортировка угля очень затруднительна: на участке скребковый транспортер и 4 ленточных, а автоматизация до ума не дореждена, поэтому часты аварии на механизмах. Кроме того, в лаве породный прослой толщиной около 40 сантиметров. И сначала в лаве производят выемку породного прослойка врубмашинной, а потом только начинают выемку угля комбайном. А суммарный план 53-бис большой цели, Чебышева, Черниченко, работающие в лаве, справляются с ним. На сверхплановом счете бригад 1.300 тонн угля. Этот успех обеспечен слаженностью как врубмашинистов и машинистов комбайна, так и всех горнорабочих. На участке много опытных горняков — это врубмашинисты Губарев и Фоминых, комбайнеры Могильцев и Алтынбаер и многие другие.

Шестидесятилетие КПСС горняки встречают достойными трудовыми подарками. Они намерены до конца месяца перевыполнить план.

СТРОИТЕЛИ — своему празднику!

На объектах треста «Ленинскшахтострой» развернулось соревнование за достойную встречу предстоящего праздника — Дня строителя. Каждый день приносит радостные вести. В прошлую среду коллектив Никитинского управления сдал в эксплуатацию свиноводческий комплекс имени

Главное — индивидуальная работа

Работа с людьми — трудная, сложная, многогранная работа. В ходе ее выясняются и определяются пути к сердцу человека, к его совести, выясняются те черты характера, которые мешают раскрыться его способностям. Становятся ясным, почему человек иногда бывает черствым, уклоняется от важных дел.

...Ученица Цидер своим поведением вызвала в бригаде всеобщее возмущение.

— Навязали нам обузу.

— Она лентяйка, ничего делать не хочет.

Недовольства было много. Бригада добилась, чтобы нерадивую ученицу перевели в другой коллектив.

В новой бригаде ученица заняла прежнюю тактику: увильнуть от работы. Но что такое? Девушка демонстративно показывала свое отношение, а бригада будто не замечала этого, Цидер не выдержала:

— Вы почему меня не ругаете?

Ей спокойно объяснили, что дурить не нужно, а лучше настоящему взяться за учебу. Будет польза ей, предприятию и государству.

Это — случай с молодым человеком. Но встречаются люди «стреляные», к которым нужен совсем другой подход.

Когда кузнецу Кулежину дают срочный заказ, он находит много причин, чтобы уклониться от работы.

— Не успею, не могу, нет материала...

Но спустя минуту, если подвернется выгодная «халтура» со стороны, ни слова не говоря, берется за работу. С этим человеком, конечно, надо быть строже.

Эти примеры приводились на открытом партийном собрании по обсуждению решений июньского Пленума ЦК КПСС, которое состоялось в комбинате бытового обслуживания. Докладчик тов. Анишин, анализируя такие факты, отметил:

— Главное для нас — индивидуальная работа с людьми. Действительно, само производственное назначение комбината подтверждает это. В любом уголке нашего города имеется «точка» этого комбината. Производство разбросано, в мастерских работают небольшие группы людей, иногда по два — три человека. Исходя из этого и нужно, в основном, вести воспитательную работу в каждой такой группе.

В коллективе много мастеров, командиров производства, у которых хорошая трудовая закалка, которые глубоко понимают цели и практические задачи коммунистического строительства. Об этом ярко свидетельствуют производственные достижения. Комбинат полуго-

довой план по валовой продукции выполнил на 107,1 процента. Перевыполнено задание по производству валенок, ремонту мебели, обуви, химчистке одежды и многим другим отраслям производства. Примечательно и то, что в комбинате взят курс на свертывание тех производств, которые выпускают массовую продукцию (это дело заводов и фабрик) и на расширение сети по обслуживанию населения, то есть на то, чтобы полностью выполнять практическое назначение комбината.

Работники комбината ездили за передовым опытом в Кемерово и другие промышленные центры, они изыскивают возможности для лучшего оборудования цехов, мастерских. Пример высокой трудовой активности показывают тт. Тютюкин, Пахомов, коллективы, руководимые тт. Парубовым, Крючковой и другими.

Решения июньского Пленума ЦК КПСС — в жизнь

Дело воспитания сознательных работников — одно из важнейших в комбинате. Воспитание ведется, но еще далеко не отвечает современным требованиям, порой подменяется голым администрированием.

Нелегко было мастеру тов. Бугасеву признаваться перед собравшимися, но, что поделаешь, пришлось: «Моя вина, не проводил я бесед в цехе. Теперь буду».

Нужно. Этого требует жизнь. Отчитывает порой руководитель подчиненного, а не знает, почему у того «мешки на душе скребут». Руководители комбината не посещают семья рабочих и не знают другой стороны жизни рабочих, кроме производственной. Считали, например, что Васильев спокойный человек, так он вел себя на производстве. И вот как снег на голову — Васильев устроил дома скандал, оказался дебоширом. Все удивлены: как так? Удивлены потому, что не знали его поведения в семье.

Воспитательной работы здесь не хватает. На собраниях говорили о том, что эту работу ослабили партийное бюро и местный комитет профсоюза, что лекции стали редким явлением, бездействует, по сути дела, товарищеский суд, реже стала выходить стенная газета. Меньше стало уделяться внимания воспитанию — появились проступки, позорящие коллектив. Снят с должности начальника

цеха Безруков, допустивший растрату ценностей, воров оказался Ягин, беспробуемым пьяницей зарекомендовал себя Алексашин.

Работу с людьми нужно вести постоянно. Причем выступающие тт. Шумаев, Сивцов, Новгородова, Мальцев, Марков и другие, говоря о важности усиления идеологической работы, вскрывали имеющиеся недостатки в организации и технологии производства, в инженерном руководстве. Особый упор был сделан на повышение качества работы, на улучшение обслуживания населения.

Честь предприятия, совесть мастера и качество — расценивались как единое понятие. Хорошо, но совесть выполнять заказы, а не по принципу «тяп-ляп», когда стыдно смотреть заказчику в глаза, — таково единственное требование собравшихся.

Собрание горячо одобрило решения июньского Пленума ЦК КПСС, приняло эти решения к руководству и исполнению. Меры по улучшению идеологической работы определены в специальном постановлении. Главный упор сделан на развитие индивидуальной воспитательной работы, на сочетание в практической деятельности вопросов организации и воспитания.

На собрании было также обсуждено Открытое письмо ЦК КПСС ко всем парторганизациям, всем коммунистам. Выступая, тт. Рогович, Фаустов, Левченко одобрили политическую и практическую линию ЦК КПСС, осудили расколистическую деятельность руководителей Китайской компартии. Собрание в своем постановлении одобрило позицию ЦК КПСС, изложенную в Открытом письме.

Г. ЕГОРОВ.

К 60-летию КПСС

В ЗАВОДСКОМ КЛУБЕ

В шестидесятилетие КПСС по инициативе партбюро завода «Красный Октябрь» в заводском клубе будет организована расширенная тематическая выставка. Запрос на фотографии, диаграммы, плакаты, портреты и другие

экспонаты был послан в московский магазин «Книга — почтой».

В заводской библиотеке оформлен стенд «60 лет КПСС». Недавно конструктор завода К. Запорощенко прочел интересную лекцию «60 лет победоносной борьбы».

Выставка важных документов

В честь 60-летия КПСС в центральной библиотеке имени Н. Б. Крупской оборудована тематическая книжная выставка, на которой подобраны материалы, освещающие славный путь ленинской партии по международному и рабочему движению, путь

развернутого строительства коммунизма.

Работники читального зала, где оборудована выставка, проводят с читателями беседы по истории КПСС. У них можно получить ответ на интересующий читателя вопрос.

Беседы о партии

С беседами о славном пути нашей партии выступают в эти дни перед трудящимися нашего города старые большевики и участники героических боев за Советскую власть. О творческом пути в роли партии рассказывают коммунисты А. Ковешников, А. Савинов и другие.

Пенсионерка, участница борьбы за Советскую власть на нашем руднике О. П. Сухова выступит с беседой о партии по городскому радио. В связи со знаменательной датой лекторская группа ГК КПСС совместно с обществом «Знание» на предприятиях города проводит теоретические конференции и беседы.

Для юных читателей

В детской библиотеке имени Белинского на книжно-иллюстративной выставке представлены многочисленные материалы о славной истории нашей партии. Работники библиотеки рассказывают юным читателям о героическом пути КПСС.

С КОНЦЕРТОМ НА СЕЛО

Горняки шахты коммунистического труда «Полысаевская-2» — частые гости в своем подшефном совхозе «Тараданово». Вот и недавно, когда в совхозе состоялся праздник животноводов, подысавцы приехали к своим подшефным с концертом художественной самодеятельности. Программа концерта была большой и разнообразной. Каждое выступление самодеятельных артистов животноводы встречали бурными аплодисментами.

Особенно понравился им дуэт Валентины Ковяевой и Лидии Бронниковой, выступление солиста Алексея Дубровина.

На снимке: командующий Воронежским фронтом генерал армии Н. Ф. Ватугин и член Военного совета фронта Н. С. Хрушев на наблюдательном пункте.

Фото бывшего военного фотокорреспондента ТАСС и И. Озерского.

Фотохроника ТАСС.

К 20-летию битвы на Курской дуге



Справедливая кара палачу Глобке

БЕРЛИН. (ТАСС). Мировая общественность с большим вниманием следила за процессом в верховном суде ГДР по делу нынешнего боннского статс-секретаря Глобке, виновного в тяжчайших военных преступлениях и преступлениях против человечности.

Верховный суд ГДР приговорил обвиняемого к пожизненному заключению в каторжной тюрьме с лишением его всех гражданских прав. Суд обосновал свой приговор многочисленными доказательствами, подтверждающими непосредственное участие обвиняемого в подготовке, разработке и в осуществлении человеконенавистнических расистских законов, претворение которых в жизнь привело к массовым преследованиям и убийствам населения как в Германии, так и на временно оккупированных гитлеровцами территориях.

Присутствующие на процессе с одобрением встретили справедливый приговор виновнику страданий и гибели миллионов людей.

На экранах телевизоров

СУББОТА

27 ИЮЛЯ

18.00 Для школьников. Рассказы о музыке.
18.30 «Краса ненаглядная». Мультипликационный фильм.
19.15 Международное обозрение.
19.45 «Электронные доктора». Научно-познавательная передача Центрального телевидения.
20.15 Качество строительства — под контроль общественности!
20.25 Лето молодежное.
20.35 Пять минут поэзии.
20.40 «Ход конем». Кинокомедия.
22.00. «Голубой огонек». Концерт.

Зам. редактора В. В. ГОНЧАРОВ.



Республика Куба. Студентки-физкультурницы. Фото специального фотокорреспондента ТАСС В. Калмыкова. Фотохроника ТАСС.

Занболее интенсивен, представляет собой груды буровых скальных обломков, сквозь которые пробиваются струйки дыма и газа. Камни настолько горячи, что брошенный лист бумаги моментально ислевает. Местным пастухам не раз случалось на этих камнях кипятить чай, жарить мясо.

Здесь сосредоточено около 2-х миллиардов тонн превосходного топлива. Оно залегает неглубоко и будет разрабатываться открытым методом.

ХОЛОДИЛЬНИК «КРОШКА»

Холодильник «Крошка», сконструированный в Ленинграде, способен за несколько секунд понизить температуру до минус 50 — 60 градусов Цельсия и поддерживать ее неограниченное время. По размерам он не больше наперстка, а весит всего 15 граммов.

Этот холодильник не нуждается в электроэнергии. Конструкторы использовали принцип адiabатического расширения газов. (Известно, что воздух при сжатии нагревается, а при расширении охлаждается).

Новый прибор найдет применение в электронной технике, в медицине и микробиологии.

(ТАСС).

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО ЦВЕТ-ПОМОЩНИК

Рабочие носили одинаковые по весу ящики черного и белого цвета. В конце дня у них спросили, какие ящики были более тяжелыми, и они в один голос ответили: черные. В разных комнатах — синей и оранжевой — побывали одни и те же люди. При одинаковой температуре в первой было прохладно, во второй тепло.

С таких опытов делала первые шаги новая отрасль знаний — инженерная психология. Под девизом «цвет-помощник» и разрабатывала группа инженеров и психологов института «Оргстанкинпром»

первый типовой проект «Культура машиностроительного предприятия». Специалисты учли разные стороны воздействия цвета на психику человека, связали это с производственными задачами. Оказалось, что зеленый цвет благотворнее всего влияет на глаза человека. Даже врачи начали окрашивать операционные в бледно-зеленые тона.

Для горячих цехов нашли «прохладные» тона, так появились голубые прессы и нагревательные печи, стены из белых плиток.

то с незапамятных времен грандиозным пожаром. Пожар возник не позднее десятого века. Сейчас вершина горы Кухи-Малек, где огонь

ПЛАМЯ, БУШУЩЕЕ ТЫСЯЧУ ЛЕТ

Фан-Ягнобское месторождение коксующихся углей, расположенное в труднодоступном высокогорном районе Западного Памиро-Алая обя-

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

Обогатительной фабрике «Комсомолец» ТРЕБУЕТСЯ ЭКСПЕДИТОР.

Обращаться с 9 до 16 часов.

Шевцова Антонина Петровна, проживающая в Соцгородке, по ул. Иркутской, № 8—12, возбуждает дело о расторжении брака с Шевцовым Василием Федоровичем, проживающим в Кемеровской области, Промышленновском районе, совхозе «Заря». Дело будет слушаться в нарсуде г. Ленинска-Кузнецкого.

Королев Иван Иванович, проживающий по ул. Красная, № 15, возбуждает дело о расторжении брака с Королевой Ниной Петровной, проживающей по проспекту Ленина, № 52-а — 5. Дело будет слушаться в нарсуде г. Ленинска-Кузнецкого.

Мурзина Галина Дорофеевна, проживающая по ул. 10-летия Октября, № 61, возбуждает дело о расторжении брака с Мурзиным Анатолием Андреевичем, проживающим по проспекту Кирова, № 71-а. Дело будет слушаться в нарсуде г. Ленинска-Кузнецкого.

Сегодня в кинотеатрах «ПОБЕДА»

Цветной широкоэкранный фильм ТРИ МУШКЕТЕРА (1-я серия)

Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-40, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00. Малый зал. Художественный фильм ПОДНЯТА ЦЕЛИНА (3-я серия)

(Дети до 10 лет не допускаются) Сеансы: 3, 5, 7. ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР Художественный фильм ДВА БОЙЦА

Сеансы: 4, 6, 8. СТРОИТЕЛЬ ЗОЛОТОЙ ЗУБ Сеансы: 5, 7, 9.

«РОДИНА» Новый художественный фильм ПРИХОДИТЕ ЗАВТРА Сеансы: 10-40, 12-45, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РЕКОРД» ЗА СУПРУЖЕСТВО — ТРОЙКА Сеансы: 5-30, 7-20, 9-10.

Утерянную пенсионную книжку на имя Сарануловой Ирины Матвеевны считать недействительной.